

玉里

一月十日

醫院同仁清理家園 鋼鐵阿公道感恩

龍年即將來臨，農曆新年倒數一個月，一月十日早上，玉里慈濟醫院陳岩碧院長率領二十餘位同仁與社區志工，來到位於富里鄉竹田村的彭阿公家打掃。

在狹長的臺九線上，距離玉里鎮二十分鐘車程的富里鄉竹田村，彎進一處鄉間小路，這裡是彭阿公與謝阿嬤的家，他們是玉里慈濟醫院與慈濟基金會長期關懷的個案。大約五年前，謝阿嬤因糖尿病的關係，雙腿陸續截肢，鶼鶼情深的彭阿公，親力親為的照顧著她，但隨著阿公年紀大了，身體逐漸退化，自己連步行都須拄著拐杖，無法像從前這樣照顧阿嬤，目前暫時將阿嬤安置到喘息服務的機構。慈濟志工與社工定期前來家訪彭阿公時，發現住家環境愈來愈髒亂，因緣際會地發起打掃活動，號召玉里慈院同仁與社區志工合力幫忙，不僅清潔室內環境，也將住家屋頂及周邊雜草通通整理。

這趟打掃不僅有同仁與志工，還動員富里鄉清潔隊協助載運回收與垃圾，約莫十臺車，近四十人投入掃除。案家需要協助清掃的空間有客廳、房間、廚房、浴室、儲藏間及戶外周邊，大家抵達目的地穿戴完裝備後，立刻分工在各



玉里慈濟醫院陳岩碧院長帶著同仁與志工一起幫彭阿公大掃除。

個區域開始動作。

閒置許久的儲藏間，堆滿大大小小的雜物，同仁來來回回好幾趟，搬出數個堆滿厚重灰塵的大型木櫃、塞滿衣服的箱子和袋子，還挖出好幾缸醃漬物；眾人雙手沒有空閒，腳步沒有停歇，打掃過程移動大型家具時，不時看見小動

物竄出的驚悚畫面，同仁與志工邊整理邊向彭阿公確認物品是否可以丟棄。經過兩個小時的努力，看見屋子原來的樣貌，這一刻大家都充滿成就感。居家照護組的同仁分享，很開心能幫助行動不便的彭阿公打掃，幫他把住家恢復成安全的起居動線。

在打掃過程中，鄰居前來關心，聊起彭阿公年輕時個性是比較剛硬，現在年紀大行動不方便，性格也因此轉變，看他們經常進出醫院感到不捨，如果阿公有提出需要幫忙，他們都會盡量去協助。

「感恩富里鄉清潔隊的大力幫忙，出動兩部車甚至提前抵達，協助我們將物品搬上車及載運，最後分作三趟完成清理。」主責志工林素玉師姊說，上個月在尋找人力支援時，瑞穗地區的志工得知後很阿莎力地答應，玉里慈院也有這麼多同仁踴躍參與，圓滿此次關懷戶的

居家打掃擴大周邊環境整理，感動的畫面真的不勝枚舉！心中除了感恩還是感恩！

原本狹窄雜物堆疊的空間，經過大家共同的努力變得整齊整潔。農曆新年將至，清潔以外也要除舊布新，彭阿公歡喜地坐在一旁看陳岩碧院長與黃麗雲師姊貼上喜氣的春聯，慈濟基金會準備了新床單與毛毯，玉里慈院則送上了禦寒的圍巾，陳岩碧院長親自為彭阿公圍繫，獻上祝福，期待阿嬤從喘息機構返家，彭阿公感受到慈濟人的熱情與愛，感動哽咽道謝。

玉里慈院今年邁入第二十五年，陳岩碧院長說，「我們在地的功能除了醫療，另外就是照顧社區民眾的健康，同時我們也發揮慈善的功能，尋找需要幫忙的弱勢家庭，號召同仁跟志工一起來打掃，為社會弱勢服務是我們的榮幸。」（文、攝影／張汶毓）



環境清理完成，玉里慈濟醫院陳岩碧院長（中後站者）與同仁、志工一起與彭阿公合影，祝福新的一年平安健康。